MATEMATIK Hjilpmedel: inga
Chalmers tekniska hogskola Datum: 150102 kl. 14.00-18.00

Tentamen Telefonvakt: Jonny Lindstrém
0733 607040

LMAO019

Tentan rittas och bedéms anonymt. Skriv tentamenskoden tydligt pa placeringlista och samtliga inlimnade

papper. Fyll i omslaget ordentligt.

For godkint pa tentan krivs 23 podng pa tentamens forsta del (godkéntdelen). Bonuspoidng fran duggor 2014
riknas med. For betyg 4 resp. 5 krivs dessutom 33 resp. 43 podng sammanlagt pa tentamens tva delar, varav
minst 4 resp. 6 poing pa del 2.

Losningar liggs ut pa kursens hemsida. Resultat meddelas via Ladok ca. tre veckor efter tentamenstillfallet.

Del 1: Godkantdelen

1. Denna uppgift finns pa separat blad pa vilket 16sningar och svar skall skrivas. Detta blad
inldmnas tillsammans med Gvriga l6sningar.

2. (a) Forklara vad som menas med begreppet linjirt oberoende mdingd av vektorer i R™.

(b) Bestam virdet pa konstanten a sa att

1 1 2
Vi = 2 y Vo = 4 y V3 = 1
1 3 a

blir linjart oberoende.

3. (a) Hérled en ekvation for planet pa formen az + by + cz + d = 0.(Rita figur!)
(b) Ar planen IIy : # — 2y + 42 = 2 och [l : —2x +y + 2z = 1 vinkelrita?
(c) Bestam skdrningslinjen mellan de bada planen II; och IIs.
(d) Ange en punkt som ligger i bada planen.
3 21 1 10
4. Lat A= 1 1 0 |och B=|1 0 1 |.Los matrisekvationen AX — A = BX.
2 2 2 1 20
-5
5. Bestdm for vilka h som vektorn u= | 11 | &r en linjirkombination av vektorerna
h
1 0 2
V1 = -2 N Vo = 9 y V3 = 0
2 5 8

(4p)

VAND!



Del 2: Overbetygsdelen

I allménhet kan inte podng pa dessa uppgifter riknas in for att na godkéantgransen.

6. Avgor om foljande pastaenden dr sanna eller falska, samt motivera ditt svar.
(Réatt svar utan motivering ger inga poéng.)

(a) Tva vektorer a och b &r vinkelridta mot varandra om och endast om a-b = 0.

(b) For tva vektorer a och b giller att a x b = |a||b|sin 6

(c¢) For alla vinklar 6 € R géller sinf cosf <

| =

(d) Om AB = BA och om A ir inverterbar sa giller att A~'B = Ba~!.

7. Berdkna avstandet mellan linjen
lh: =3+t y=1—-1 z=3+3t

och linjen [y som gar genom punkterna (2 — 1 — 3) och (1,-2,1).

8. Lat T : R? — R? vara den linjéira avbildning som ges av spegling i linje = 4 2y = 0. fljt av
T
rotation vinkeln 1 moturs. Bestdm matrisen for 7' med avseende pa standardbasen i R?.

Lycka till!
Jonny L

(4p)



Anonym kod sid.nummer | Poéng

LMAO019 150102 1

1. Till nedanstaende uppgifter skall korta losningar redovisas, samt svar anges, pa anvisad plats

(endast 16sningar och svar pa detta blad, och pa anvisad plats, beaktas).

(a)

LatA, B, C vara horn i en triangel. Illustrera i figur vektorn 2@ — BB? .
L6sning:

VAT o

Vektorerna a = (1,2,1) och b = (2,0,1) &r givna. Berékna a x b.
Losning:

VAT o

Ar linjen genom punkterna (3,2,1) och (2, 1,0) parallell med linjen genom punkterna,
(5,4,4) och (2,1,1)
Loésning:

VAT o

En parallellepiped har ett hoérn i origo och de tre angrinsande hérneni (1,2, 2), (2,1, —1)
och (3,2,1) Bestdm parallellepipedens volym.
Loésning:

I 77 ¥ o

Los den binomiska ekvationen 23 = 8i. Rita in rétterna i komplexa talplanet.

Loésning:

(2p)

(3p)

(4p)



